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Resumen 
En Colombia, el asociacionismo de pequeños productores agrarios se ha constituido en el puente  para acceder  al desarrollo tecnológico, facilitar la articulación a mercados, lograr mayor poder de negociación, y de manera recurrente para lograr incentivos otorgados por las políticas públicas del sector.  Sin embargo, distintos factores asociados a  la estructura organizacional, la participación de sus miembros e interacción con su entorno institucional y de mercado, limitan su desempeño y funcionalidad.
El objetivo de este trabajo es desarrollar un modelo analítico que permita establecer el nivel de  funcionalidad de las organizaciones de productores agrarios, a partir del cual proponer estrategias y acciones que conduzcan un mejor desempeño. 
Primero se ha definido la funcionalidad identificando los factores y elementos que inciden en ella;  luego se ha diseñado un modelo basado en el Proceso Analítico en Red (ANP) que sirve para analizar la organización y articulación con el entorno. En la organización se analiza el ser, saber y saber hacer de la dirección (estructura y funciones), de sus miembros, y de su articulación con actores externos. La funcionalidad organizacional se basa en las capacidades individuales y colectivas para gestionar,  compartir recursos y cooperar para el logro de objetivos trazados. El  modelo analítico permite identificar la importancia de los factores y elementos, y a partir de ello orientar el diseño de acciones y estrategias para promover la funcionalidad de la organización. 
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