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Política de Calidad

QUIVIA S.A. es una empresa española dedicada a la producción de productos alimentarios cuyo compromiso y objetivo es satisfacer las necesidades y expectativas de nuestros clientes (diabéticos, celiacos y personas preocupadas por la salud y el bienestar), y al mismo tiempo velar por los intereses de nuestros grupos de interés (accionistas, clientes, proveedores, trabajadores…).

Entre nuestros principios destacan:
· Desarrollar procesos según los estándares garantizando la inocuidad de los alimentos que fabricamos.
· La calidad de nuestros servicios depende de la de nuestros recursos humanos. por eso nuestro personal esta cualificado, formado y motivado para satisfacer las necesidades de nuestros clientes. Realizaremos una formación continua al personal en temas de calidad. De esta manera la política de calidad y sus revisiones debe facilitarse a todo el personal de la empresa dando charlas informativas sobre la misma, dejando constancia por escrito de la entrega del documento y de la formación recibida, con la firma de cada uno de los destinatarios.
· La dirección será responsable de verificar de que se cumplan los requisitos legales así como de los distintos estándares de calidad (ISO 9001, IFS, BRC, ISO 14000).
· Orientación del sistema global enfocado a la mejora continua.
· Buscar la optimización de los procesos industriales y logísticos manteniendo al mismo tiempo nuestra excelencia en la calidad (Lean Manufacturing).
· Buscamos la completa satisfacción de los clientes con el objeto de fidelizarlos, por medio de una atención personalizada y unos productos acordes a sus necesidades y especificaciones.
· Desarrollar las actividades de la empresa teniendo en cuenta la salud y seguridad del personal, proponiendo a todos los niveles la toma de acciones preventivas a fin de evitar accidentes.
· Fomentar la optimización del uso de los recursos naturales no renovables y el reciclaje de materiales secundarios en favor de la contaminación y cumpliendo con la legislación ambiental.
· Gestión de los Proveedores orientada a la fabricación de un producto final de alta calidad utilizando las mejores materias primas disponibles. Trabajar con proveedores evaluados y seleccionados, que satisfagan los requisitos de nuestra empresa, bajo una relación mutuamente beneficiosa.

La Dirección se compromete a divulgar nuestra política a todos los niveles de la organización, proveedores y terceros que tengan relación con la empresa QUIVIA S.A. y a revisarla periódicamente.
 (
Objetivos de la Política de Calidad
)

Clientes satisfechos asegurandonos de que se cumplen sus expectativas


Compromiso y participación del Personal de Quivia con el sistema de gestion de calidad


Desarrollo del personal mediante formacion de manera continuada


Mejora continua de los procesos


Ambiente motivado e integrado 


Los proveedores deben estar certificados
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